Тест. Тыныс алу жүйесі. 
I нұсқа
1. Мұрын қуысы неше бөлікке бөлінеді?
a) 2
b) 3
c) 4
2. Дыбыс түзу қызметін қандай мүше атқарады?
a) Мұрын қуысы
b) Көмей
c) Кеңірдек
3. Тыныштық күйде тыныс алу көлемі қандай?
a) 500 мл
b) 1500 мл
c) 3500 мл
4. Өкпе мен ұлпадағы газ алмасу неге байланысты?
a) Фагоцитоз
b) Диффузия
c) Желдету
5. Мұрын қуысының ішкі беті
a) 100 см 2
b) 500 см 2
c) 1500 см 2
6. Кеңірдектің жалғасы
a) Жұтқыншақ
b) Көмей
c) Бронхылар
7. Өкпенің сыртын не қаптайды?
a) Өкре қақпасы
b) Плевра
c) Қан
8. Кеңірдек қабырғасы неден түзілген?
a) Бұлшық ет ұлпасынан
b) Шеміршекті сақинадан
c) Шеміршекті жартылай сақинадан
9. Тыныс алу орталығы қайда орналасқан?
a) Өкпеде
b) Мишықта
c) Сопақша мида
10. Тыныс қозғалыстарына не қатысады?
a) Көкет  пен Қабырғааралық бұлшық еттер
b) ұлпалар
c) Қарын бұлшық еттері
11. Альвеолалар диаметрі қанша?
a) 0,6- 0,03 мм
b) 0,2 – 0,3 мм
c) 1 мм
12. Адам өкпесінде шамамен қанша альвеолалар бар?
a) 700 млн
b) 120 мың
c) 100 млн
13. Өкпедегі газ алмасуды басқаша қалай атайды?
a) Ішкі тыныс алу
b) Сыртқы тыныс алу
c) Барлығы дұрыс
14. Тыныштық күйде ересек адамға,  қанша оттек қажет?
a) 300 см 2
b) 1000 см 3
c) 200 см 2
15. Көкет дегеніміз .........................................................
16. .Тыныс алу мүшесін көрсет.
a) Жүрек
b) Қолқа
c) Кеңірдек
17. Адамдағы өкпенің саны.
a) 1
b) 2
c) 4
18. Шеміршекті сақиналардан тұратын мүшені көрсет.
a) Көмей
b) Мұрын
c) Кеңірдек
19. Тыныс алу реттеледі.
a) Жүйкелік және гуморальды жолмен.
b) Жүйкелік жолмен.
c) Газ алмасумен
20. Дыбыс саңылауы орналасқан.
a) Ауа тамырларында
b) Өңеште
c) Дыбыс сіңірлерінің арасында


Тест. Тыныс алу жүйесі. 
ІІ нұсқа

1. Дұрыс тыныс алу- бұл ..............................................арқылы тыныс алу.
2. Өкпенің тіршілік сыйымдылығы (ӨТС)................................................
3. Бронхылардың ұшындағы жіңішке бұтақшалар қалай аталады?
a) Өкпе
b) Бүршік
c) Бронхиола
4. Тыныс алу дегеніміз ............................................................
5. Тыныс алу басталады:
a) Мұрын қуысынан
b) Өкпеден
c) Жүректен
6. Кеңірдектің ұзындығы:
a) 9-13 см
b) 15 см
c) 20 мм
7. Ерлерде көмейдің ұзындығы:
a) 20 мм
b) 44 мм
c) 15 мм
8. Ауа көлемін өлшейтін құрал:
a) Термометр
b) Спирометрия
c) Дұрыс жауабы жоқ
9. Темекіде адам ағзасына зиянды қанша зат бар
a) 400 дей
b) 200 дей
c) 1000 ға жуық
10. Тыныштық күйдегі тыныс алу қозғалыстарының мөлшері:
a) 10-12
b) 16-18
c) 20-22
11. Тыныс алуға қатысатын гормондар:
a) Тироксин  мен адреналин
b) Гипофизбен ұйқы безі
c) Гипоталамус безі
12. Өкпе мен ұлпадағы газ алмасу неге байланысты?
a) Фагоцитоз
b) Диффузия
c) Желдету
13. Мұрын қуысының ішкі беті
a) 100 см 2
b) 500 см 2
c) 1500 см 2
14. Кеңірдектің жалғасы
a) Жұтқыншақ
b) Көмей
c) Бронхылар
15. Өкпенің сыртын не қаптайды?
a) Өкре қақпасы
b) Плевра
c) Қан
16. Кеңірдек қабырғасы неден түзілген?
a) Бұлшық ет ұлпасынан
b) Шеміршекті сақинадан
c) Шеміршекті жартылай сақинадан
17. Тыныс алу орталығы қайда орналасқан?
a) Өкпеде
b) Мишықта
c) Сопақша мида
18. Тыныс қозғалыстарына не қатысады?
a) Көкет  пен Қабырғааралық бұлшық еттер
b) ұлпалар
c) Қарын бұлшық еттері
19. Альвеолалар диаметрі қанша?
a) 0,6- 0,03 мм
b) 0,2 – 0,3 мм
c) 1 мм
20. Дыбыс саңылауы орналасқан.
a) Ауа тамырларында
b) Өңеште
c) Дыбыс сіңірлерінің арасында



Тест. Тыныс алу жүйесі.
 ІІІ нұсқа

1. Дені сау адам минутына неше рет тыныс алады?
a) 20 рет
b) 16-18 рет
c) 200 рет
2. Кеңірдек неше сақинадан тұрады?
a) 16-20
b) 50
c) 10-12
3. Тыныс алу дегеніміз ......................................................
4. Кеңірдектегі шеміршекті сақиналардың ұзындығы :
a) 10-15 см
b) 2мм
c) 5 см
5. Ауа құрамында оттек пайызы қанша?
a) 0,03
b) 21
c) 4
6. ӨТС дегеніміз ...............................
7. Адам өкпесінде шамамен қанша альвеолалар бар?
a) 700 млн
b) 120 мың
c) 100 млн
8. Өкпедегі газ алмасуды басқаша қалай атайды?
a) Ішкі тыныс алу
b) Сыртқы тыныс алу
c) Барлығы дұрыс
9. Тыныштық күйде ересек адамға,  қанша оттек қажет?
a) 300 см 2
b) 1000 см 3
c) 200 см 2
10. Көкет дегеніміз .........................................................
11. .Тыныс алу мүшесін көрсет.
a) Жүрек
b) Қолқа
c) Кеңірдек
12.  Егер адамның өкпесінің тіршілік сыйымдылығы қалыптағыдан 400 мл төмен болса, онда өкпедегі газ алмасу:
a)  төмендегені;
b) жоғарлағаны;
c) б) өзгермегені;
13. . Тынысалу мүшелеріне жататын ауру:
a)  кариес;
b)  туберкулез;
c) рахит.
14. Тынысалу жүйесінің ауруын жатпайды:
a) пневмания;
b)  туберкулез;
c)  цистит.
15. Адам өкпесінің орташа тіршілік сыйымдылығы:
a)  1000 мл;
b) 3500 мл;
c) 500 мл;
16. . Тыныс алғандағы ауаның микробтар мен шаң - тозаңнан тазаруы, жылынуы:
a)  ауа тамырда;
b) мұрын қуысында;
c)  өкпеде;
17. Мұрынның иіс сезімталдығын төмендететін жұқпалы ауру:
a) туберкулез;
b) бронхит;
c)  тұмау;
18. Адам тыныс алуына қажетті газ:
a) азот;
b)  азот (ІІ) оксиді;
c) оттек;
в) көмірқышқыл газы.
19. Темекі шегу зардабынан болатын өкпе ауруы:
a)  плеврит;
b) СПИД;
c) впәле (рак).
20. Тыныс алуға қатысатын гормондар:
a) Тироксин  мен адреналин
b) Гипофизбен ұйқы безі
c) Гипоталамус безі


Тест. Тыныс алу жүйесі.
 ІV нұсқа

1. Мұрын қуысы неше бөлікке бөлінеді?
a) 2
b) 3
c) 4
2. Дыбыс түзу қызметін қандай мүше атқарады?
a) Мұрын қуысы
b) Көмей
c) Кеңірдек
3. Тыныштық күйде тыныс алу көлемі қандай?
a) 500 мл
b) 1500 мл
c) 3500 мл
4. Өкпе мен ұлпадағы газ алмасу неге байланысты?
a) Фагоцитоз
b) Диффузия
c) Желдету
5. Мұрын қуысының ішкі беті
a) 100 см 2
b) 500 см 2
c) 1500 см 2
6. Кеңірдектің жалғасы
a) Жұтқыншақ
b) Көмей
c) Бронхылар
7. Дұрыс тыныс алу- бұл ..............................................арқылы тыныс алу.
8. Өкпенің тіршілік сыйымдылығы (ӨТС)................................................
9. Бронхылардың ұшындағы жіңішке бұтақшалар қалай аталады?
a) Өкпе
b) Бүршік
c) Бронхиола
10. Тыныс алу дегеніміз ............................................................
11. Тыныс алу басталады:
a) Мұрын қуысынан
b) Өкпеден
c) Жүректен
12. Кеңірдектің ұзындығы:
a) 9-13 см
b) 15 см
c) 20 мм
13. Ерлерде көмейдің ұзындығы:
a) 20 мм
b) 44 мм
c) 15 мм
14. Дені сау адам минутына неше рет тыныс алады?
a) 20 рет
b) 16-18 рет
c) 200 рет
15. Кеңірдек неше сақинадан тұрады?
a) 16-20
b) 50
c) 10-12
16. Адам өкпесінде шамамен қанша альвеолалар бар?
a) 700 млн
b) 120 мың
c) 100 млн
17. Өкпедегі газ алмасуды басқаша қалай атайды?
a) Ішкі тыныс алу
b) [bookmark: _GoBack]Сыртқы тыныс алу
c) Барлығы дұрыс
18. Тыныштық күйде ересек адамға,  қанша оттек қажет?
a) 300 см 2
b) 1000 см 3
c) 200 см 2
19. Шеміршекті сақиналардан тұратын мүшені көрсет.
a) Көмей
b) Мұрын
c) Кеңірдек
20. Тыныс алу реттеледі.
a) Жүйкелік және гуморальды жолмен.
b) Жүйкелік жолмен.
c) Газ алмасумен
